

Сообщение пятое

**Получать благодать на благодать,  
чтобы благодать была возведена на престол внутри нас,  
что позволит нам царствовать в жизни  
и стать Божьей поэмой, Новым Иерусалимом,  
как окончательным и завершённым произведением благодати Божьей  
в Божьем домостроительстве**

Тексты Писания: Рим. 5:17, 21; Ин. 1:16; Евр. 4:16; Быт. 6:8; Отк. 22:21

**I. Ежедневно и ежеминутно нам нужно быть теми, кто получает Господа как благодать на благодать, как обилие благодати, для нашего наслаждения, чтобы благодать царствовала в нас, позволяя нам царствовать в жизни — Ин. 1:16; Рим. 5:17, 21:**

А. «Итак, будем приступать со смелостью к престолу благодати, чтобы нам получить милость и найти благодать для своевременной помощи» — Евр. 4:16:

1. Престол, о котором здесь говорится, — это, несомненно, престол Бога, находящийся на небе (Отк. 4:2); для всей вселенной престол Бога — это престол власти (Дан. 7:9; Отк. 5:1), но для нас, верующих, он становится престолом благодати, который обозначала крышка заглаживания (престол милости) в Святом Святых (Исх. 25:17, 21; Пс. 80:1); этот престол является престолом Бога и Агнца (Отк. 22:1).

2. Как мы можем приходить к престолу Бога и Агнца, Христа, на небе, когда мы ещё живём на земле? Секрет заключается в нашем духе, о котором говорится в Евр. 4:12; тот самый Христос, который сидит на престоле на небе (Рим. 8:34), теперь также находится в нас (ст. 10), то есть в нашем духе (2 Тим. 4:22), где находится Божье жилище (Эф. 2:22).

3. В Вефиле, доме Божьем, Божьем жилище, являющемся небесными воротами, Христос — это лестница, которая соединяет землю с небом и приносит небо на землю (Быт. 28:12-17; Ин. 1:51); поскольку сегодня наш дух является местом Божьего жилища, он представляет собой небесные ворота, где Христос — это лестница, которая соединяет нас, людей на земле, с небом и приносит небо нам; поэтому каждый раз, когда мы обращаемся к своему духу, мы входим в небесные ворота и касаемся престола благодати на небе через Христа как небесную лестницу.

Б. Сам Господь является престолом славы и престолом благодати (Ис. 22:23; Евр. 4:16); когда мы позволяем благодати царствовать в нас, благодать возводится на престол внутри нас в качестве Божьего правящего присутствия для нашего наслаждения (Иез. 1:22, 26), чтобы мы царствовали в жизни (Рим. 5:17, 21).

**II. Главная цель повествования Бытия — показать не падение, а то, как много может сделать Божья благодать для падших людей:**

А. Бог показал Ною истинную обстановку растленного века, в котором он жил — Быт. 6:3, 5, 11, 13; Мф. 24:37-39; 2 Тим. 3:1-3:

1. Человек в итоге пал до такой степени, что стал полностью плотью (Быт. 6:3); наша плоть — это самый сильный и самый порочный враг Бога; Бог ненавидит её всем Своим существом.

2. В Ветхом Завете Амалик является прообразом плоти, то есть всего падшего старого человека в совокупности; сражение между Амаликом и Израилем изображает происходящую в верующих борьбу между плотью и Духом — Исх. 17:8-16; Гал. 5:16-17:

- а. То, что Бог ведёт с Амаликом постоянную войну, показывает, что Бог ненавидит плоть и хочет искоренить её — Исх. 17:16; Гал. 5:17.
  - б. Плоть невозможно изменить или сделать лучше, поэтому нам нужно помнить о том, что плоть всегда с нами — Рим. 13:14; Гал. 5:16.
  - в. Бог ненавидит плоть так же, как Он ненавидит Сатану, и Он хочет уничтожить плоть так же, как Он хочет уничтожить Сатану — Исх. 17:16; Втор. 25:17-19; 1 Цар. 15:2-3.
  - г. Мы сражаемся против Амалика посредством ходатайствующего Христа и сражающегося Духа; Моисей, поднимающий свою руку на вершине горы, — это прообраз вознесённого Христа, ходатайствующего на небесах; Иисус Навин, сражающийся против Амалика, — это прообраз обитающего в нас Духа, сражающегося против плоти — Исх. 17:9, 11, 13; Рим. 8:34; Евр. 7:25; Гал. 5:17.
  - д. В битве против Амалика нам нужно содействовать Господу, молясь, чтобы быть едиными с ходатайствующим Христом (Рим. 8:34), и умерщвляя плоть, чтобы быть едиными со сражающимся Духом (Лк. 18:1; 1 Фес. 5:17; Рим. 8:13; Гал. 5:16-17, 24); Бог решил вести против плоти постоянную войну, пока совершенно не изгладит память о ней из-под небес (Исх. 17:14).
- Б. В Быт. 6:8 говорится: «*Но Ной* обрёл благосклонность [благодать] в глазах Иеговы»:
- 1. Плоть — это шедевр Сатаны, и это «зал собраний» для Сатаны, греха и смерти; благодать — это Сам Бог, которым мы наслаждаемся и который помогает нам справиться с ситуацией, связанной с плотью.
  - 2. Плоть — это само присутствие Сатаны, а благодать — это само присутствие Бога; чтобы справиться с присутствием Сатаны, нам нужно присутствие Бога.
  - 3. Когда Сатана изо всех сил старался нанести максимальный урон, всегда находились те, кто обретал благодать в глазах Бога, становясь людьми, которые меняли век — ср. Дан. 1:8; 9:23; 10:11, 19:
    - а. Благодать — это Сам Бог, присутствие Бога, которым мы наслаждаемся и который является всем для нас и делает всё в нас, через нас и за нас — Ин. 1:14, 16-17; Отк. 22:21.
    - б. Мы наслаждаемся благодатью Господа Иисуса Христа как обильным снабжением Троидного Бога посредством упражнения своего человеческого духа — Евр. 10:29Б; Гал. 6:18; Флп. 4:23; Флм. 25; 2 Тим. 4:22.
    - в. Божье слово — это слово благодати — Деян. 20:32; Кол. 3:16; ср. Иер. 15:16.
    - г. Мы переживаем приготовленного Троидного Бога как благодать жизни, собираясь со святыми на почве единства — Пс. 133:3; 1 Пет. 3:7; Деян. 4:33; 11:23.
    - д. Мы можем переживать Господа как нашу увеличивающуюся и вседостаточную благодать посреди страданий и испытаний — 2 Кор. 12:9.
    - е. Нам нужно трудиться для Господа в силе Его благодати — 1 Кор. 15:10, 58; 3:10, 12А.
    - ж. Благодаря силе благодати, крепости благодати и жизни благодати мы можем быть правыми по отношению к Богу и друг к другу; объективная праведность приводит к благодати, а благодать производит субъективную праведность — Евр. 11:7; Рим. 5:17, 21.
- В. Бог дал Ною всеобъемлющее откровение, откровение о построении ковчега, то есть о том, каким путём Бог хотел положить конец растлённому поколению и принести новый век; его работа была работой, которая сменила век — 1 Кор. 2:9; 2 Кор. 6:1; Мф. 16:18; 1 Кор. 3:12:

1. Ковчег — это прообраз Христа (1 Пет. 3:20-21), причём не только индивидуального Христа, но и совокупного Христа, церкви, которая есть Тело Христово и новый человек, обретающие завершённость в Новом Иерусалиме (Мф. 16:18; 1 Кор. 12:12; Эф. 2:15-16; Кол. 3:10-11; Отк. 21:2).
2. Строить ковчег — значит строить Христа как благодать в своём переживании для построения совокупного Христа, церкви, как Тела Христова (1 Кор. 12:12; Эф. 4:11-16); тем самым мы совершаем собственное спасение, чтобы спастись от Божьего суда над этим испорченным и развращённым поколением и быть перенесёнными в новый век, век тысячелетия (Флп. 2:12-16; Евр. 11:7; Мф. 24:37-39; Лк. 17:26-27).

**III. Завершённым и окончательным произведением благодати Божьей в Божьем домостроительстве является Тело Христово как Божья поэма, становящееся Новым Иерусалимом как завершённостью Божьей праведности на новых небесах и новой земле; богатство Самого Бога, предназначенное для нашего наслаждения, не знает границ, и оно будет открыто явлено навеки — Эф. 2:7-10; 2 Пет. 3:13; Отк. 22:21.**